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Blížia sa dni keď sa naša škola zatvorí  
a deti aj učitelia si po desiatich me-
siacoch zaslúžene oddýchnu a počas 

prázdnin a dovoleniek budú čerpať nové sily 
do nasledujúceho školského roka. V budove 
školy bude počas týchto prázdnin rušno, do-
stane po niekoľkých desaťročiach nový šat, aby 
mohla v septembri opäť privítať svojich žiakov.

Každý na začiatku roka prichádzal s určitými 
očakávaniami, ale s rovnakým cieľom – pre-
žiť školský rok 2016/2017 čo najúspešnejšie,  
s dobrými známkami, najvyššími miestami na 
súťažiach, v získavaní vedomostí, ale aj nových 
priateľstiev, či spoločných zážitkov na exkurzi-
ách, výletoch alebo výcvikoch. Podľa výsled-
kov sa naši žiaci umiestnili nielen ako jednot-
livci, ale aj ako tímový kolektív na popredných 
miestach či už v športe alebo vo vedomostných 
súťažiach z matematiky, fyziky, anglického ja-
zyka.

V prvom rade by som sa chcel poďakovať všet-
kým kolegyniam a kolegom za ich prácu s na-

šimi deťmi. Mnohokrát ich to stálo veľa trpez-
livosti a námahy, ktorá sa však vyplatila. Prváci 
dnes už nie sú tí, ktorí po prvý krát nesmelo 
vkročili do školy. Sú už školákmi, ktorí vedia   
plynule čítať a písať. A nielen to! Zmenili sa na 
sebavedomých žiakov. 
Všetci deviataci zvládli prvú vážnu skúšku vo 
svojom živote - celoslovenské testovanie T-9 
(monitor), na základe ktorého boli prijatí na 
vytúžené stredné školy. Tento úspech nie je 
výsledkom jedného roka, ale jednotlivo nad-
väzujúcich rokov, keď sa každý jeden pedagóg 
snaží vychovať nielen úspešného žiaka, ale aj 
osobnosť s morálnymi hodnotami.
Prajem vám, deviataci, veľa úspechov, nadše-
nia, vytrvalosti ako aj bojovného ducha pri do-
sahovaní svojich snov a cieľov v hľadaní svojho 
budúceho zamestnania.

Moje poďakovanie patrí aj rodičovskému zdru-
ženiu, ktoré už niekoľko rokov spolupracuje so 
školou a pomáha pri financovaní lyžiarskeho 
či plaveckého výcviku, školy v prírode aj škol-
ských výletov. Je finančne nápomocná pri do-
pĺňaní moderných školských pomôcok a pro-

gramov pre našich žiakov.
V neposlednom rade chcem poďakovať aj 
Obecnému úradu Jaslovské Bohunice, kto-
rý nám bol vždy ústretový a ochotný pomôcť  
v mnohých aktivitách a projektoch (vynovená 
telocvičňa, jednotlivé triedy zdigitalizované 
interaktívnymi tabuľami a počítačmi pre peda-
gogický zbor).

Moje veľké ĎAKUJEM patrí všetkým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom prispeli k tomu, aby 
škola nebola len školou, ale miestom, ktoré  
z detí robí mladých rozhľadených a cieľavedo-
mých ľudí, dobrých ľudí... Je to ďakujem pre 
rodičov, ktorí sú v mnohých smeroch veľkou 
podporou učiteľa, je to ďakujem pre všetkých, 
ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli tomu, 
aby bohunická škola bola lepšou...

Vedenie školy praje všetkým žiakom veľa zá-
žitkov počas letných prázdnin, pedagógom  
a ďalším pracovníkom príjemnú dovolenku  
a veríme, že sa po načerpaní  nových síl  s ra-
dosťou a optimizmom stretneme 4. septembra 
v novom školskom roku 2017/2018.

PaedDr. Anton Puškár

Bilancujeme

    S pomocou interaktívnyc porogramov 
    je vyučovanie kvalitnejšie

    Moderná technika - ideme s dobou

    Moderná technika - ideme s dobou
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29. apríl bol  pre 27 žiakov našej školy jedným 
z najvzrušujúcejších dní, na ktorý čakali od 
začiatku školského roka. Kufre pobalené, pasy 
pripravené,  fotoaparáty nabité a môžeme vy-
raziť. Smer Paríž, Londýn. 

18 hodín v autobuse sme zvládli s dobrou ná-
ladou, nadšením z toho, čo nás čakalo, spevom  
a veselými filmami. O 8:00 hodine ráno sme už 
zabudli na to, že sme nespali v pohodlných pos- 
teliach, pretože nás vítal Paríž. Celé doobedie 
sme mali vyhradené na symbol tejto metro-
poly - Eiffelovu vežu. Niektorí sa troška zľakli 
jej výšky a odvážili sa iba na druhé poschodie, 
čo bolo aj tak dosť vysoko, ostatní si trúfli na 
samý vrch. A to už bol teda výhľad! 
Keď sme už stáli na pevnej zemi, pokocha-
li sme sa krásnym  Trocaderom, pozreli sme 
si Víťazný oblúk a prešli sme sa po slávnej 
Champs Élysées. 

Ráno nás čakal ďalší zážitok – cesta do Ang-
licka cez podmorský Eurotunel a po pár kilo-
metroch sme boli v Londýne. Prvá zastávka  
- Greenwich Royal Observatory (kráľovské 
observatórium). Prechádza tadiaľ nultý po-
ludník, takže stáť jednou  nohou na západnej 
pologuli a druhou  na východnej bolo naozaj 
zaujímavé.  Popoludní sme deti prekvapili ne-
plánovanou plavbou po rieke Temža, počas 
ktorej sme videli všetky slávne budovy a pami-
atky Londýna, napríklad Big Ben, Parliament, 
Tower Bridge, The Tower of London, London 
Eye a podobne. Na vlastné oči sme si  pozre-
li miesta a objekty, o ktorých sme sa doteraz 

len učili. Prešli sme sa po známom Trafalgar 
Square, na ktorom stojí  Nelson´s Column  
a National Gallery. 

Na ďalší deň sa už futbaloví fanúšikovia ne-
mohli dočkať prehliadky slávneho štadióna 
FC Arsenal. Prezreli sme si tribúnu, šatne, 
miestnosť pre tlačové konferencie, relaxačné 
časti a chalani neodišli z obchodu bez dresov, 
tričiek či iných suvenírov.  Aby dievčatám  ne-

bolo ľúto, mohli prevetrať svoje peňaženky na 
Oxford Street. Popoludní nám dobre padla 
prechádzka a oddych v slávnom Hyde parku, 
najväčšom kráľovskom parku v Londýne. 

Hoci nám to bolo ľúto, čakal nás posledný deň 
v tomto veľkolepom  meste. Začali sme ho pri 
Buckingham Palace, ale, nanešťastie, kráľovná 
nebola doma. Pokochali sme sa touto krásnou 
historickou budovou, zvečnili sme si kráľovskú 

Naši žiaci 
vo svete

    V pozadí symbol Londýna

    Športovci boli určite vo vytržení
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stráž a pokračovali sme prehliadkou Westmin-
ster Abbey (opátstvo), kde, mimochodom, mal 
svadbu kráľovský pár Kate a William. Potom 
nastal čas na fotografie pri známych červených 
telefónnych búdkach, zachytili sme typické 
červené double deckers (poschodové autobu-
sy)  a čierne taxíky. Posledný nákup suvenírov 
a darčekov a šup na atrakciu, na ktorú sme sa 
všetci veľmi tešili – London Eye. Najskôr sme 
si pozreli úžasnú 4D projekciu, a potom  sme 
si už len vychutnali 30 minútovú jazdu, pozreli 
sme si Londýn zhora a takýmto, i keď trocha 
upršaným, výhľadom sme sa rozlúčili s hlav-
ným mestom Veľkej Británie. Naši milí páni 
šoféri už boli oddýchnutí a pripravení dostať 
nás bezpečne domov. 

Cestou domov sme si len podľa prestávok na 
benzínových staniciach uvedomovali, akými 
krajinami prechádzame – Belgicko, Holand-
sko, Nemecko, Česko  a naše Slovensko. 
Domov sme sa vrátili unavení, ale spokojní  
a plní úžasných zážitkov. O tie sa vo veľkej 
miere pričinil aj náš sprievodca Martin z CK 
Transtip. Bol trpezlivý, vtipný, celý program 
nám „šil na mieru“, prispôsoboval ho danej 
situácii a požiadavkám detí. Decká od neho 
dostali pochvalu, že boli super skupina s vý-
borným správaním a bez akýchkoľvek problé-
mov. K tejto pochvale sa pripájam aj ja s mojou 
kolegyňou pani učiteľkou Piňkovou. 

Na záver sa chcem poďakovať trom mamič-
kám, ktoré s nami výlet absolvovali a veľmi 
nám pomáhali, Rodičovskej rade pri ZŠ Jaslov-
ské Bohunice, Euro Pumps Tech, s.r.o. a pani 
Cibulkovej Bachratej za sponzorské príspevky, 
ktorými nám uľahčili zájazd zvládnuť finančne.  
Náš prvý zájazd do sveta vyšiel na jednotku  
s hviezdičkou. Kto nebol, môže ľutovať. Možno 
niekedy nabudúce.

Mgr. Ivana Michalicová     Pod Eiffelovou vežou

Na výlete sme mali skvelý program – najviac 
sa mi páčila Eiffelova veža, cesta vlakom pod 
morom a hlavne London Eye. Náš autobus bol 
skvelo vybavený, mal aj USB konektor, ale me-
nej miesta na spanie. Sprievodca bol vynikajú-
ci, strava dobrá a dostali sme aj darček.

                
 Patrik Prítrský (V.)

V Londýne a Paríži bolo skvelo. Bola dobrá ná-
lada, vynikajúci program a dobré ubytovanie. 
Bolo to aj únavné, pretože sme boli celý deň 
na nohách. Ale stálo to za tie pamiatky, čo sme 
videli. Hneď prvý deň ráno, ako sme prišli do 
Paríža, sme išli na Eiffelovku a to bol nezabud-
nuteľný zážitok.

Jakub Kurinec (V.)

V Londýne bolo super. Aj Paríž bol pekný, ale 
Londýn bol krajší. Z celého výletu  sa mi naj- 
viac páčil Big Ben, Eiffelovka a Buckingham-
ský palác. Bolo to skvelé. Dúfam, že sa tam ešte 
niekedy vrátim.

Patrik Žemla (V.)

V Londýne a Paríži sa mi veľmi páčilo. Najviac 
sa páčilo na Eiffelovke, na štadióne Arsenalu a, 
vlastne, všade. Viac sa mi ale páčilo v Londýne 
a ak by bola ešte jedna možnosť, rada by som 
znovu išla.  

 
Viktória Režnáková (VII.B)

Najviac sa mi páčila Eiffel Tower, Big Ben, To-
wer Bridge, ale aj ďalšie pamiatky, ktoré sme 
navštívili. Mali sme vynikajúceho sprievodcu  
a milých šoférov. Ani trochu neľutujem, že som 
išiel. Mimochodom, Londýn bol o 1% krajší 
ako Paríž. Možno preto, lebo v Paríži sme boli 
iba jeden deň, ale vôbec to neprekážalo. 

Matúš Kuba – Danaj (VI.)

Paríž je krásne mesto. Najviac sa mi páčila Ei-
ffelovka. Ale Londýn je ešte krajší. Páčilo sa mi 
tam úplne všetko. Ďakujem pani učiteľkám, že 

zorganizovali takýto výlet. Bol to najlepší výlet 
v mojom živote. 

Sabína Gabrielová (VIII.)

Výlet sa mi veľmi páčil, najviac Paríž. Mesto 
bolo zrána tiché, ľudia obyčajní, vôkol seba 
nič neriešili. Podľa mňa krása Paríža spočíva 
v Eiffelovke. Mnohí si myslia, že je to kopa že-
leza, ale človek, ktorý vyjde až na vrchol, tak 
má Paríž na dlani. Neuveriteľný výhľad! Moc 
ďakujem, že sa tento výlet zorganizoval.
                                                                                                                

Emma Krutá (VIII.) 

Na výlete zo školy sa mi veľmi páčilo. Čakal 
som, že cesta bude nudná, ale bolo to fajn. 
Najviac sa mi páčil Londýn, ale aj v Paríži 
bolo pekne. Ako športovca ma najviac zaujal 
štadión  Arsenal, ale aj Tower Bridge, Big Ben 
a hlavne London Eye. Z výšky sme si pozreli 
celý Londýn a bolo to zaujímavé. Dúfam, že na 
škole sa ešte takýto zájazd uskutoční, lebo ja by 
som určite rád išiel.
                                                                                                                    

Aleš Michalica (VI.)

Reakcie 
žiakov 

na výLet
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engLish 
Week

Pri učení sa cudzieho jazyka je veľkou 
výhodou dostať sa do kontaktu s pri-
rodzenou angličtinou. Naši žiaci túto 

možnosť dostali. Počas celého týždňa na našej 
škole vyučovali anglicky hovoriaci lektori z ja-
zykovej školy Your Choice. Vystriedali sa u nás 
dvaja Briti a jedna Američanka. Keďže neho-
vorili po slovensky, deti boli nútené rozprávať 
len po anglicky. Lektori sa snažili zapojiť do 
komunikácie každého jedného žiaka, aj takých, 
ktorí sa konverzácii vyhýbali. Lektori sú na 
túto prácu špeciálne vyškolení, konkrétne na 
zážitkovú výučbu a prácu s deťmi. Hodiny boli 
tvorené tak, aby pokrývali potreby našej školy  
a podporovali praktické zručnosti detí. Boli 
plné zábavy a dobrej nálady s cieľom ukázať 
deťom, aké je to jednoduché rozprávať sa s nie-
kým zo zahraničia po anglicky. Verím, že deti 
si z týchto hodín odniesli len pozitívny zážitok.

Mgr. Ivana Michalicová
   Učenie hravou formou

   Tretiaci si tiež užili zábavnú hodinu angličtiny

Deviataci sa lúčia
Rozlúčka so školou... Keď to počujem, vynoria sa mi všetky zážitky na-
zbierané počas deviatich rokov na našej škole. Či už z výletov alebo len 
tak – z prestávok. Je ich naozaj veľa. „Nechce sa mi preč!“ Túto vetu 
som počula z úst au asi od všetkých spolužiakov. Opustiť super kolek-
tív? Opustiť učiteľov, ktorí sa s nami mordovali a vždy sa nám snažili 
pomôcť, ako to len šlo? Život ide ďalej... 
Najväčšie ĎAKUJEM patrí našej pani učiteľke triednej Mgr. Lenke Stra-
čárovej. Určite to s nami nemala ľahké...
Bolo nám s vami super! Ďakujeme!

Eva Sobotová, 9. ročník

Spoznávanie nových vecí, ľudí, spôsobov správania – to je základná ško-
la. Asi všetci sme zažili pekné aj horšie chvíle. No keď sa zamyslím, vždy 
si spomeniem len na tie dobré. O pár dní odtiaľto odchádzam. Najviac 
mi budú chýbať učitelia a vzťahy so spolužiakmi. 
Nikdy mi nešlo o to, čo sme robili, ale o to, ako som sa pri tom cítil. 
Nebyť spolužiakov, celá základka by bola o ničom. 
Niečo začína a niečo končí. Tak dúfam že môj pobyt na strednej bude 
rovnako dobrý ako ten na základnej. 
Vďaka všetkým, ktorí pri nás stáli. 

Marek Horváth, 9. ročník
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Matematické súťaže

Aj tento rok sa mnohé deti našej školy zapojili do matematických 
a logických súťaží. Tie najbystrejšie aj postúpili do okresného či 
krajského kola. 

Pytagoriáda je celoslovenská postupová súťaž pre 3. – 8. ročník. Našu 
školu v okresnom kole reprezentovalo 6 najlepších matikov, ale len  
Patrik Prítrský z 5. ročníka sa stal úspešným riešiteľom.

Matematickú olympiádu sa v okresnom kole podarilo zdolať a titul 
úspešného riešiteľa si odniesli Tobias Hutta zo 6. ročníka, Branislav Bu-
bán a Sara Bubánová z 8. ročníka. Celkovo našu školu na matematickej 
olympiáde reprezentovalo 5 žiakov z troch tried.

IQ olympiáda je súťaž určená pre žiakov základných škôl a prvého 
stupňa osemročných gymnázií zameraná na vyhľadávanie intelektovo 
nadaných detí a je zostavená ako sada logických úloh. Nejedná sa teda 
o preverovanie vedomostí získaných štúdiom. Primárnym cieľom IQ 
olympiády je preverenie schopnosti logicky uvažovať, spoznanie pamä-
ťových schopností žiakov, samostatného vyvodenia logického úsudku 

či schopnosti rýchleho uvažovania. V neposlednom rade umožňuje IQ 
olympiáda svojim riešiteľom využiť vlastnú kreativitu pri riešení súťaž-
ného zadania. Do krajského kola IQ olympiády sa podarilo prebojovať 
trom ôsmakom, ktorí našu školu úspešne reprezentovali: Branislav Bu-
bán, Šimon Horváth a Tomáš Gašpárek. 

Matematický klokan je populárna matematicko – logická súťaž, kto-
rá sa v jeden deň koná v mnohých krajinách sveta. Na Slovensku bolo 
tento rok zapojených viac ako 65 000 detí, z toho 60 z našej školy. Titul 
úspešného riešiteľa u nás získali štyria žiaci - Jakub Bubán (1.A), Aneta 
Mruškovičová (3.B), Tobias Hutta (6. roč.) a Branislav Bubán (8. roč.), 
ktorí sa zaradili medzi 10% najšikovnejších klokanov.

Úspešným riešiteľom blahoželáme, ďakujeme za reprezentáciu a šírenie 
dobrého mena našej školy a všetkým ostatným zúčastneným prajeme viac 
šťastia o rok. Ale nielen o víťazstvo ide, najcennejšie je zvíťaziť nad vlast-
nou lenivosťou a dopriať osviežujúcu masáž mozgovým závitom.

Mgr. Lucia Bubánová

kúzeLná 
fyzika

V jeden májový piatok zavítalo do našej školy 
kúzelné prekvapenie. Kúzelná fyzika je zábav-
no-vzdelávacie predstavenie pásma experi-
mentov s fyzikálnou podstatou a často neoča-
kávaným dejom (fyzikálne kúzla). Jednotlivé 
experimenty sú vyberané tak, aby zaujali divá-
kov všetkých vekových kategórií. Primárne je 
určená pre žiakov ZŠ. Tento zážitok si užívali 
tretiaci až deviataci.
Cieľom KF je vzbudiť záujem o fyzikálne deje 
okolo nás, vnímať fyziku na každom kroku  
a popularizovať túto krásnu vednú disciplínu. 
Veď stačí, že sa potkneme, a už cítime gravitač-
nú silu v celej svojej kráse.
Pán Figura, ktorý pokusy predvádzal, bol pô-
vodne učiteľ fyziky. Všetky pomôcky si vyrába 
sám. Rozumie deťom, lebo pokusy sprevádzal 
veľmi vtipnými komentármi. Žiaci aj učitelia 
odchádzali z predstavenia nadšení. Sľúbil, že 
na budúci školský rok bude Kúzelná fyzika  
2 s úplne novými pokusmi. Už teraz sa tešíme!

Mgr. Lucia Bubánová
   Skúšame, cez ktorú rúrku prejde magnet rýchlejšie

  Fyzika môže byť naozaj kúzelná    Úžasné zážitky!
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vtipne 
na hoDinách
Žiačka odpovedá na občianskej výchove. 
Zamyslí sa a pýta sa: „Pani učiteľka, keď 
máme ministerstvo vnútra, je aj minis-
terstvo vonku?“

Písomka z dejepisu...
Otázka: V ktorých mestách vznikli prvé 
slovenské gymnáziá?
Odpoveď: Kláštor pod Snemom. (správ-
ne pod Znievom)

Počas vysvetľovania na hodine zúfalý 
žiak: „Kašlem na to, budem striptér!“

Na hodine dejepisu...
Učiteľ: Meno atentátnika, ktorý zaútočil 
na rakúskeho následníka trónu Ferdi-
nanda d`Este. 
Žiak: Gavrilo Biskvit. (správne Gavrilo 
Princip)

Žiak odpovedá na otázku, aké divadelné 
predstavenie sme navštívili.
Odpoveď: Tisíc neposlušných včiel. 
(správne Tisícročná včela)

Na hodine náboženstva...
Otázka: Kto z osobností v histórii bol au-
toritou?
Žiaci vymenovávajú rôzne príklady.
Učiteľka: ...napríklad aj Matka Tereza.
Žiak: Pre mňa určite nie!
Učiteľka: Ako to myslíš? Prečo nie?
Žiak: Ako môže byť pre mňa autorita 
niekto, kto vymyslel povinnú školskú do-
chádzku? (myslel Máriu Teréziu)

Na biológii...
Učiteľka: Uveď príklad predátorstva.
Žiačka: Vlk a srnica.

V poslednom období nás z každej stra-
ny bombardujú informácie o tom, ako 
sú na tom slovenské deti biedne, čo sa 

týka čitateľskej a finančnej gramotnosti. Číta-
ným textom nerozumejú, s čím súvisia ďalšie 
problémy s učením sa. Očakáva sa od nich, že  
v texte budú vedieť nájsť dôležité informácie, 
pospájať si súvislosti, vyvodiť hlavné myšlien-
ky, reprodukovať text a prečítané ďalej využívať.  
Naše pani učiteľky, pripravili pre žiakov rôzne 
aktivity, ktorými sa snažili rozvíjať a podporo-
vať spomínanú čitateľskú gramotnosť. 

Lepšie ako tráviť popoludnie pred telkou alebo 
pri počítači, je rozhodne s knihu v ruke. Naše 
slovenčinárky poprepájali zaujímavé texty  
s tvorivými úlohami. Tí najlepší, najbystrejší, 
či najtvorivejší čitatelia si odniesli okrem slad-
kej odmeny aj veselú medailu. 
Triedy, ktoré sa na chvíľu zmenili na príjemné 
čitateľské kútiky, opäť zovšedneli, ale budeme 
dúfať, že čítanie našim deťom nezovšednie  
nikdy.

HD

   Čitatelia pohromade

cosmos Discovery

Piatok ako každý iný, a predsa niečím 
výnimočný. Dňa 7. apríla 2017 sme sa 
podieľali na akcii Deň narcisov, ktorú 
organizuje Liga proti rakovine. Sme veľ-
mi radi, že sme mohli pomôcť vyzbierať 
peniaze na pomoc ľuďom s rakovinou. 
Touto cestou by sme sa chceli poďakovať 
všetkým štedrým darcom, ktorí prispeli 
ľubovoľnou sumou na správnu vec. Žlté 
tričká a malé umelé narcisy boli naším 
poznávacím znamením. Spoločne sme v 
škole a obci vyzbierali krásnu sumu 465 
€, ktorú sme poslali na účet už spomína-
nej organizácie. Pomáhajme aj naďalej, 
veď je to ľudské.

                 žiaci IX. triedy – E. Sobotová, 
K. Krajčovičová, M. Horváth a Mgr. 

Lenka Stračárová

pomáhali sme

Ešte v decembri mali siedmaci a šiestaci 
nevšedný zážitok. Cestovali na najväč-
šiu putovnú výstavu o kozmonautike do 

bratislavskej Incheby.
Výstava Cosmos Discovery mapovala vývoj 
pilotovaných kozmických letov od začiatku až 
po súčasnosť. Výstava obsahovala viac ako 200 
originálnych exponátov z USA a Sovietskeho 
zväzu, reálne modely rakiet a raketoplánov, 
kozmických skafandrov, lunárne programy, ria- 
diace stredisko v Houstone, funkciu a život na 

ISS, objavovanie Marsu a vesmírnu turistiku, 
meteority a mesačné kamene.
Viacerí si v interaktívnom Cosmos campe vy-
skúšali náročný výcvik kozmonautov, 3D pre-
chádzku po Mesiaci alebo na Marse. 
Najdojímavejší bol panel venovaný obetiam 
havárií, či rôznych nešťastí a náhod, ktorí za-
hynuli pri štartoch, pristátiach či cvičných le-
toch.

Mgr. Lucia Bubánová

    Jedným očkom v vesmíre

večer hlasného čítania
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Aprílové počasie bolo nevyspytateľné  
a neustále nám marilo plány na aktivity, 
ktoré sme chceli uskutočniť v súvislosti 

s Dňom Zeme. A tak sa apríl pomaly prehupol 
do mája. Predpoveď počasia bola priaznivá, 
tak sme zvolali brigádu. Dobrovoľníkov sa na-
zbieralo tak akurát. A pomôcť prišli aj škôlkari. 
Usilovne zbierali každú smietku, ktorá sa im 
mihla pod nohami. Naše decká popoludní po-
kračovali v začatom diele. Vyčistili okolie ško-
ly, vytriedili odpad, tí kreatívnejší pracovali na 
papierovej mape sveta alebo vytvárali obrazce 
zo štuplíkov z plastových fliaš. Chalani zasadili 
stromček magnólie a na skalke nám pribudli 
nové skalničky. Niektorí síce držali metlu alebo 
hrable v rukách prvý raz, ale snažili sa a naša 
škola zrazu akoby omladla. Po práci bolo treba 
aj patričnú odmenu. Pán školník nám v areáli 
školy vyrobil perfektné opekanisko a my sme 
ho mohli ako prví vyskúšať. Špekáčiky chutili 
všetkým! Príjemná atmosféra, super nálada, k 
tomu príjemná spoločnosť a májové slniečko... 
Čo lepšie nám mohol náš Deň Zeme pripraviť 
ako odmenu za poctivo vykonanú prácu? 

Mgr. Helena Danišová

    Prváci v plnom nasadení    Všetci sme si užili opekačku

DeŇ zeMe

    Nikto ich do pomáhania nemusel nútiť

Krátko pred veľkonočnými sviatkami 
sme pre deti pripravili tvorivé dielnič-
ky. Šikovné ruky a fantázia mali zele-

nú. Malí i tí starší si mohli vyskúšať dekupáž, 
zdobenie vajíčok voskom, obmotávanie špa-
gátikom... Veľký úspech mali aj vykrajovačky 
z domácej samotvrdnúcej hmoty. Zo začiatku 
chceli všetci robiť všetko naraz, no postupne 
si každý našiel to, čo ho najviac zaujalo a pri 
rôznorodých činnostiach sa pekne prestriedali.  
Z príjemne stráveného popoludnia si decká 
hrdo odnášali domov svoje veľkonočné výtvo-
ry. 

HD

veľkonočné 
tvorivé dielne
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zber papiera

Po jesennom zbere papiera prišlo na rad 
jeho jarné kolo. Zopár aprílových dní 
doslova trónil pred kotolňou vagón, kto-

rý sa pomaly planil zberovým papierom. Staré 
noviny, časopisy, zošity alebo kartóny nosili 
decká, aj ich rodičia. 
Papier nezbierame len preto, aby nám doma 
nezavadzal. Je to predsa materiál, ktorý sa dá 
opätovne spracovať. Pri tom sa šetrí drevo, še-
trí sa energia a neznečisťuje sa voda. Spotreba 
energie a vody je len zlomkom v porovnaní  
s tým, keď sa papier vyrába priamo z dreva. 
Múdre hlavy hovoria, že jedna tona zberového 
papiera môže nahradiť až 4 m3 drevnej hmoty 
alebo 110 ton zberového papiera nahradí dre-
vo z 1 hektára asi 80-ročného lesa. A to sú teda 
poriadne čísla!
Zo zberového papiera sa vyrába napríklad toa-
letný papier, nové kartóny... No z hygienických 
dôvodov sa z neho nevyrábajú obaly prichád-
zajúce do kontaktu s potravinami.
Náš nazbieraný papier sa bude ďalej spracová-
vať. Je potrebné odstrániť tlačiarenské farby, čo 
sa však nedá úplne, preto recyklovaný papier 
nie je úplne biely.  

Trieda
September/
množstvo 

v kg

September/
Množstvo 
na žiaka

Apríl /
množstvo 

v kg

Apríl/
Množstvo 
na žiaka

SPOLU 
množstvo 

v kg

SPOLU 
Množstvo 
na  žiaka

I.A 782 41 1881 96,09 2663 136,56
I.B 279 19 269 94,05 548 36,53
II.A 945 56 1331 68,32 2276 133,88
II.B 729 49 1635 119,85 2364 157,6
III.A 854 61 728 109 1582 113
III.B 527 38 1275 53,92 1802 133,48
IV. 989 41 1708 49,44 2697 110,08
V. 1501 52 1510 78,29 3011 105,64

VI. 1845 89 2018 98,07 3863 183,95

VII.A 753 54 1678 97,53 2431 173,64
VII.B 532 41 1268 52 1800 138,46
VIII. 935 33 1434 33,66 2369 83,12
IX. 413 28 505 17,93 918 61,2

Spolu 11084 47 17240 72,13 28324 118,75

Najlepším zberačom sa stal Sebastián Šimko, ktorý priniesol 907 kg. Šiestačka Alexandra Oravcová obsadila druhé miesto s 859 kg papiera a tretie 
miesto patrí Nikolasovi Wagnerovi za 815 prinesených kilogramov. 
Veríme, že aj v budúcom školskom roku budeme mať také snaživé deti, ktoré myslia nielen na seba, ale aj na svoje životné prostredie. 

HD

večer spoločenských hier
Piatkové popoludnie a večer 26.5. patrili 

spoločenským hrám. Siedmaci, ôsmaci 
a deviataci vymenili leňošenie za super 

akciu. V troch triedach mali rozložené spo-
ločenské hry od výmyslu sveta. A na svoje si 
prišli aj učitelia. Okrem toho, že si zahrali so 
žiakmi, neodolali Aktivitám. Pre tých, ktorým 
sa zdalo, že už dlho sedia, bola sprístupnená aj 

telocvičňa, kde si mohli pri volejbale vybiť pre-
bytočnú energiu. A komu bolo tesno v triede, 
vybehol na chodbu, kde naplno bežal Twister 
alebo stoličkový tanec. 

Nikoho nebolo treba okrikovať, nikoho ne-
bolo treba nútiť alebo prehovárať. Každý, kto 
sa zúčastnil, prišiel, lebo sám chcel. A bolo to 

cítiť. Vládla pohodová a uvoľnená atmosféra. 
Pohostenie, ktoré si decká priniesli, zmizlo 
ako po nálete kobyliek. Ale tak to má byť. Za 
všetko hovoria reakcie žiakov, ktorí sa hneď po 
skončení akcie dožadovali ďalšieho pokračo-
vania. Hoci aj o mesiac. Tešíme sa z toho!

Mgr. Helena Danišová

   Učitelia neodolali a zahrali sa tiež. Nechýbalo obecenstvo.    Zábava s Twisterom


